

od
OŽPaZ

pro
Odbor kanceláře primátora

vyřizuje
Klepal R.

datum
1.6.2018

věc

Úkol č. b3/18/10691 z veřejného setkání s občany v místní části Malenovice

Úkol č. b3/18/10691 – Zvážit možnost revitalizace prostoru okolo rybníka v Malenovicích.

Úprava lokality v okolí malenovického rybníka je jedním z dlouhodobých záměrů odboru životního prostředí a zemědělství. Chtěli bychom tento prostor propojit s ovocným sadem Kamenec, který byl v nedávném období obnoven a vyhlášen jako významný krajinný prvek.

Proto byl dne 25. 5. 2015 Radou města Zlína usn. č. 121/11R/2015 a následně dne 18. 6. 2015 Zastupitelstvem města Zlína usn. č. 7/5Z/2015 schválen záměr „Regenerace krajinné zeleně v okolí Malenovického rybníka“.

Vzhledem k majetkoprávním poměrům byly pro tento účel v zájmovém území do vlastnictví statutárního města Zlína v roce 2016 bezúplatně převedeny pozemky státu ve správě Státního pozemkového úřadu, v loňském roce pak statutární město Zlín odkoupilo státní pozemky spravované Úřadem pro zastupování státu ve věcech majetkových. I tak zůstává jedním z významných vlastníků daného prostoru společnost Lesy ČR.

V loňském roce byla pro vybrané území společností ARVITA P spol. s r.o. zpracována dokumentace projektového záměru, která navrhuje a předkládá možnosti usměrnění vývoje zájmové lokality. V současné době probíhá v tomto území komplexní biologický průzkum a v nejbližší době bude zadána podrobná projektová dokumentace, vycházející z uvedeného projektového záměru.

Je však třeba upozornit, že našim záměrem je zachovat a podpořit přírodní charakter daného území. Celé zájmové území leží v nadregionálním biokoridoru ÚSES a regenerace ploch krajinné zeleně by v tomto území měla přispět k obnově krajinných hodnot, k posílení jeho ekologické stability a biodiverzity a rovněž zvýšení rekreačního potenciálu okolí Malenovického rybníka. V zájmové oblasti se navíc nachází přírodní památka U rybníka, která představuje upravený minerální pramen se zvýšeným obsahem sirovodíku (voda sirmá, prostá, hydrogenuhličitanová vápenatá, hypotonická), vyvěrající přímo pod náspelem komunikace.

Rozhodně tedy nelze přepokládat, že v tomto území vzniknou zpevněné plochy a intenzivně udržovaná zeleň, podle našeho názoru ale určitě nejde o „nejhorší kout našeho města“. Území sadů a nivních porostů je velmi cenné z hlediska ochrany přírody. Současně je však třeba upozornit všechny zahrádkáře a vlastníky rekreačních ploch v okolí tohoto území, že za stav lokality nesou částečnou vinu i někteří z nich, protože prostory v okolí potoka jsou dlouhodobě znehodnocovány návozy bio i jiného odpadu, který je navážen také do bezprostřední blízkosti minerálního pramene.

Vladimíra Pavlovová
vedoucí Odboru životního prostředí
a zemědělství Magistrátu města Zlína

zlín. Odbor životního prostředí a zemědělství
Magistrát města Zlína 4

RNDr. Bedřich Landsfeld
náměstek primátora

souhlasím:

ANO

NE